На 2017 -18 учебный год Муниципальное образовательное учреждение Карьерская основная общеобразовательная школа планирует открыть
один первый  класс ( 5 мест).
Заявление можно подавать с 1 февраля 2017 года.

Правила приема в школу (читать документ)
 В соответствии с Порядком приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (утвержден приказом Министерства образования и науки РФ от 22 января 2014 г. № 32, вступил в действие 22 апреля 2014 г.) прием заявлений в 1 класс для граждан, проживающих на территории начинается не позднее 1 февраля и завершается не позднее 30 июня текущего года.
Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений в 1 класс начинается с 1 июля текущего года.
Услугу по зачислению в МОУ Карьерскую  ООШ  через портал Госуслуг можно получить по адресу:
https://76.gosuslugi.ru/pgu/service/7600000010000046101_57606001.html
Прием в первые классы в МОУ Карьерская  ООШ на 2015 – 2016 учебный год осуществляется на основании следующих документов:
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 15 февраля 2012 г. №107 г.Москва "Об утверждении порядка приема в общеобразовательные учреждения"
· Информационное Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.06.2012 № ИР-535/03«О правилах приема в ОУ»
· Положение о правилах  и условиях приёма граждан в МОУ Карьерскую ООШ Постановление Администрации Ростовского муниципального района от 22.01. 2015 № 47 г. Ростов "О закреплении определенных территорий за общеобразовательными учреждениями Ростовского муниципального района,реализующими общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования"
· Постановление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 "Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях"(http://78.rospotrebnadzor.ru/)
 На основании вышеуказанных документов  школа принимает всех детей, проживающих на территории  сельского округа и имеющих право на получение образования соответствующего уровня. Если количество желающих обучаться в школе превышает количество, определённое лицензионными квотами, преимущественным правом обладают дети, которые проживают на территории, закреплённой за школой:
При подаче заявления необходимо иметь:
  Список документов для приема в 1 класс:
·         документ, удостоверяющий личность (оригинал);
·         личное заявление (пишет родитель или законный представитель);Бланк заявления
·         оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка;
·         оригинал и ксерокопию свидетельства о регистрации по месту жительства на закрепленной территории  
      Для зачисления в 1-й класс ребёнка, не достигшего возраста 6 лет 6 месяцев, родители (законные представители) представляют письменное разрешение Управления образования города Ростова и Ростовского района.          Формирование 1-го класса начальной школы проводится из числа детей седьмого или восьмого года жизни по усмотрению родителей (законных представителей) при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения детьми возраста восьми лет.
         Приём в 1 класс детей, не достигших возраста 6 лет 6 месяцев, может осуществляться только с разрешения учредителя.
        При приёме в первый класс ребенка, достигшего возраста 8 лет, заявление родителей (законных представителей) должно содержать объяснение причин его несвоевременного определения в школу.
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